

有首次参赛的“新人” 也有多次参赛的“老将”

省市县级“棋王”赛捷报频传

■记者于彤报道

目前,2021年“好运‘弈’棋来”中国体育彩票民间棋王电视争霸赛进入省市县级“棋王”决赛阶段。其中,北京市动作迅速,已率先决出参加全国总决赛的选手;广东、湖南、湖北等地的市县级决赛也于近日纷纷落幕。

北京:市级“棋王”诞生

8月1日,2021年中国体育彩票民间棋王北京市棋王争霸赛圆满收官,顺义区选手陈健缙摘取北京市“棋王”桂冠。

当日10时,市级决赛在丰台37291体彩实体店进行,经过第一轮的单败淘汰赛,张永生、马允明、陈健缙、刘长和四人入围第二轮积分赛。最终,陈健缙获得了市“棋王”的称号。本次比赛前三名选手不仅获得了奖品,还将代表北京市参与全国棋王的角逐。

3月初,北京体彩启动2021“好运‘弈’棋来”北京市棋王争霸赛,吸引了近千位象棋爱好者报名约战。6月底,月度棋王争夺赛圆满落幕。7月5日,区级年度赛在紫竹院公园举行。随着2021北京市棋王的诞生,持续半年的北京地区棋王争霸赛圆满收官。

广东:三地展开市县级赛

近日,广东深圳、惠州、梅州分别举行市县区棋王赛,其中深圳市诞生市级“棋王”。

7月30日至31日,深圳赛区决赛在深圳体彩中心培训大厅举行。经过为期两天的精彩对弈,来自龙岗区的杨涛加冕为深圳“棋王”,陈荣秋、刘熙分获二三名。三位选手将代表深圳参加广东省的棋王赛。

深圳赛区的比赛于3月份启动,至5月份海选赛结束,参赛选手562位,在参赛平台上传比赛场次共10291场。52位选手从海选中突围而出参加区级决赛。为保证本次大赛的专业性和公平性,赛事特邀深圳市象棋协会制定区级决赛和市级决赛的赛程、赛制,并聘请国家级象棋裁判为赛事执法。

获得冠军的杨涛开心地说:“我是在买彩票的时候得知这个比赛,由于平时就很喜欢下象棋,所以立即报名了。坚持参赛两三个月,终于拿到了这个冠军,真的挺开心的。接下来,我要多多练习,希望在全省比赛中拿到好的成绩。”

虽然与冠军失之交臂,但是1998年出生的陈荣秋展现了年轻人的冲劲。他说:“这次是我第一次参加这样规模大、赛制正规的象棋比赛,有点紧张。回去后我得好好总结一下,在接下来的省级比赛中超越自我,争取获得更好的名次。”

7月24日,惠州惠东(县区)决赛举行,郑国林捧得桂冠,吴志鹏、黄汉敬、王志分获二至四名。冠亚军决赛通过加赛才分出胜负,在以马兑炮后,52岁的郑国林优势渐显,在5分钟快棋赛还剩2分多钟结束时,对手主动认输。获得惠东“棋王”的郑国林介绍,上一届的比赛他也参加了,当时没有获得名次,他平时经营窗帘生意,最大的爱好就是下象棋,“体彩民间棋王争霸赛这个平台很好,给了象棋爱好者线下对弈的机会。”

7月24日,因受疫情影响延期的梅州赛区决赛开启。本次决赛赛场设在江南、江北、梅县、兴宁的实体店,共五轮比赛,上午三场,下午两场,比赛结果采用积分制,最终决出赛区月度前六名,加上4月决赛的前三名选手,共决出36名棋手进入梅州市级总决赛。

湖南:长沙赛区决出市级“棋王”

7月24日,本次象棋民间棋王争霸赛湖南赛区长沙市决赛在湖南体彩服务大厅举行。经过激烈角逐,李进军荣获长沙市的市级“棋王”称号,黄必



北京“棋王”(中)



深圳“棋王”(中)



长沙“棋王”(左)

武、龙竹明分别获得亚军和季军。长沙市体彩分中心副主任宋坤为他们颁发了奖品和证书,并为他们颁发了礼品。

当天一大早,分中心工作人员早早摆设桌椅和比赛用具,张贴宣传海报,布置了比赛现场。赛前,裁判员耐心地讲解规则及得分方法,采取抽签形式分组竞技,每组进行两轮比拼,胜者再进行复赛,最终优胜者再争夺棋王的称号。

本次比赛的举办,不仅给长沙市广大的象棋爱好者提供了一个展现自我的机会,也推动了中华民族传统文化的普及和传承,同时也传播了体彩助力全民健身的公益理念。

湖北:十堰“棋王”成功卫冕

7月24日,湖北十堰的市级棋王赛在60180体彩实体店上演,16名棋手参赛。16位参赛选手是由各县市区8个赛区海选出来的冠军组成。比赛采取16进8,8进4,4进2的计时快棋规则,一盘定胜负,冠军采取3盘2胜制。

经过数轮激烈角逐,张湾区棋手张春华技高一筹,赢得最后的决赛,成为十堰市的“棋王”。值得一提的是,张春华也是上一届民间棋王争霸赛十堰赛区的“棋王”。按照规定,张春华将代表十堰市参加湖北省的民间棋王争霸赛。

●时评

民间赛事也有“常青树”

■艾禾

在刚刚结束的东京奥运会上,中国代表团中有众多首次参赛的新人,也有不少多次参赛的老将。他们敢打敢拼、屡创佳绩,展现出更快、更高、更强、更团结的奥林匹克精神,为国家争得了荣誉。尤其是37岁的举重运动员吕小军,三次参加奥运会,收获2金1银;32岁的铅球女将巩立姣,四战奥运,终获金牌……

在业余比赛中,也有众多像吕小军、巩立姣一样的“常青树”,他们长年坚持参与全民健身活动,积极参加体彩赛事,敢打

敢拼,赢得了属于自己的荣誉。

在今年的民间棋王争霸赛中,有不少棋手也参加了去年的比赛。比如湖北十堰“棋王”张春华,也是上一届民间棋王争霸赛十堰赛区的“棋王”。获得广东惠东“棋王”称号的郑国林,上一届比赛没有获得名次,今年卷土重来,收获“棋王”称号。

业余选手与专业运动员一样,同样追求更快、更高、更强、更团结的奥林匹克精神,同样在不断参赛的过程中收获满满。民间赛事和奥运会一样,需要新人,也需要“常青树”。